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– Η απάντηση στις επιφυλάξεις της αντιπολίτευσης» 

 
 
 
 
«Τομέας Δομικών Έργων θα λειτουργήσει στο ΕΠΑΛ Καντάνου, μετά από αίτημα μαθητών και γονέων 
και το «πράσινο φως» που πήρε από το Δημοτικό Συμβούλιο Καντάνου-Σελίνου 
Η συζήτηση του θέματος έγινε σε έκτακτη συνεδρίαση του σώματος στις 13 Δεκεμβρίου, καθώς η 
απόφαση έπρεπε να αποσταλεί στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Χανίων, μέχρι τις 
16/12/2024. 
 
Στο  έγγραφο της Δ/νσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, προτείνεται η δημιουργία Τομέα Δομικών 
Έργων, Δομημένου Περιβάλλοντος & Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού στο ΕΠΑΛ Καντάνου. Παράλληλα 
κοινοποιήθηκε και έγγραφο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Γυμνασίου – ΕΠΑΛ Καντάνου, στο 
οποίο δηλώνεται το ενδιαφέρον από μαθητές για τον συγκεκριμένο τομέα και αναφέρονται οι λόγοι 
για τους οποίους αυτό καθίσταται χρήσιμο. Όπως επίσης επισημαίνεται, οι επιτυχίες των μαθητών του 
ΕΠΑΛ Καντάνου στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση καθιστούν σαφές ότι οι μαθητές του μπορούν να 
ανταποκριθούν στις απαιτήσεις των σπουδών του συγκεκριμένου τομέα. Επιπλέον κάθε χρόνο, ικανός 
αριθμός μαθητών του Σελίνου, αναγκάζεται να μετοικήσει σε κοντινό Δήμο ώστε να φοιτήσει στην εν 
λόγω ειδικότητα. 
 
Η δημιουργία του Τομέα Δομικών Έργων, Δομημένου Περιβάλλοντος & Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού 
προϋποθέτει την ύπαρξη δύο αιθουσών διδασκαλίας οι οποίες έχουν εξασφαλιστεί και του ανάλογου 
εργαστηριακού εξοπλισμού τον οποίο και θα πρέπει να προμηθευτεί ο Δήμος. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα την αποδοχή της πρότασης για τη δημιουργία Τομέα 
Δομικών Έργων, Δομημένου Περιβάλλοντος & Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού και Ειδικότητας Τεχνικός 
Δομικών Έργων, στο ΕΠΑ.Λ. Καντάνου, «λόγω του ήδη εκφρασμένου ενδιαφέροντος των μαθητών, τα 
οφέλη της προόδου των μαθητών, των οικογενειών τους και της τοπικής κοινωνίας εν γένει» όπως 
αναφέρεται στην απόφαση. 
 
synka 
Στο ΕΠΑ.Λ. Καντάνου, λειτουργούν για το σχολικό έτος 2024- 2025, οι παρακάτω τομείς και ειδικότητες: 
 
Γεωπονίας Τροφίμων και Περιβάλλοντος (Ειδικότητα: Τεχνικός Φυτικής Παραγωγής) 
Διοίκησης και Οικονομίας (Ειδικότητα: Υπάλληλος Διοίκησης και Οικονομικών Υπηρεσιών) 
Διοίκησης και Οικονομίας (Ειδικότητα: Υπάλληλος Τουριστικών Επιχειρήσεων) 
Υγείας – Πρόνοιας – Ευεξίας (Ειδικότητα: Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων) 
Οι επιφυλάξεις και η απάντηση του ΕΠΑΛ 
 
Ο Επικεφαλής του Συνδυασμού «ΜΑΖΙ για τον Δήμο Καντάνου Σελίνου» Ευτύχης Δαμηλάκης Ευτύχιος, 
αν και ψήφισε υπέρ της σύστασης του νέου τμήματος, εξέφρασε επιφυλάξεις.  Ο κ. Δαμηλάκης τόνισε 
ότι οι επιφυλάξεις στα εξής: 
 
Τα ήδη υπάρχοντα τμήματα ειδικοτήτων είναι ολιγομελή. 
Η πραγματική ανάγκη για τη συγκεκριμένη ειδικότητα δεν έχει επιβεβαιωθεί με επαρκή τεκμηρίωση. 
Οι διαθέσιμοι χώροι του κτιριακού συγκροτήματος Γυμνασίου – ΕΠΑ.Λ. Καντάνου δεν επαρκούν για την 
προσθήκη νέου τμήματος. 
Οι απαιτούμενοι πόροι δεν αποτελούν πλεονάσματα για τον Δήμο μας, αλλά θα προκύψουν από 
περικοπές άλλων αντικειμένων ή δραστηριοτήτων». 



Η δημιουργία νέου τμήματος συνεπώς απαιτεί ιδιαίτερη προσοχή και περαιτέρω αξιολόγηση, ώστεννα 
διασφαλιστεί η ισορροπημένη διαχείριση των υφιστάμενων δυνατοτήτων». 
 
Και η Δημοτική Σύμβουλος του Συνδυασμού «ΜΑΖΙ για τον Δήμο Καντάνου Σελίνου» κ. Σημαντηράκη 
Αριστέα, υπερψηφίζει το θέμα με την παρατήρηση: 
 
«Με επιφυλάξεις που αφορούν στο ενδιαφέρον των μαθητών». 
 
Άμεση ήταν η απάντηση της διευθύντριας του ΕΠΑΛ Καντάνου Διαλεχτής Αλεξούδη, η οποία τονίζει ότι 
επιφυλάξεις που εκφράστηκαν, στερούνται τεκμηρίωσης. 
 
Στην σχετική ανακοίνωση αναφέρεται: 
 
« Η διεύθυνση του ΕΠΑΛ Καντάνου εκφράζει τις θερμές της ευχαριστίες προς τη Δημοτική Αρχή 
Καντάνου-Σελίνου και ειδικότερα προς τον Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο για τη στήριξη και την 
έγκριση της δημιουργίας του Τομέα Δομικών Έργων, Δομημένου Περιβάλλοντος και Αρχιτεκτονικού 
Σχεδιασμού. Η απόφαση αυτή αναδεικνύει το όραμα του Δήμου για την ενίσχυση της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης, τη στήριξη της τοπικής νεολαίας και την ανάπτυξη της περιοχής. 
 
Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία ανταποκρίνεται τόσο στις ανάγκες των μαθητών όσο και στις απαιτήσεις 
της τοπικής αγοράς εργασίας. Επιπλέον, η συνεργασία του Δήμου με το σχολείο για την εξασφάλιση 
των απαιτούμενων υποδομών και εξοπλισμού καταδεικνύει το ενδιαφέρον της τοπικής αυτοδιοίκησης 
για την προαγωγή της εκπαιδευτικής κοινότητας. 
 
Σημειώνουμε τις επιφυλάξεις που εκφράστηκαν, οι οποίες στερούνται τεκμηρίωσης. 
 
Συγκεκριμένα: 
 
Για τα ολιγομελή τμήματα: Η νομοθεσία για τις δυσπρόσιτες περιοχές, όπως η δική μας, (υπ΄ αριθμ. 
Φ.12/134644/Δ4/08.08.2017 (ΦΕΚ 2891/τ.Β/21-08-2017) Υπουργική Απόφαση) επιτρέπει την έγκριση 
ολιγομελών τμημάτων για τη διασφάλιση της πρόσβασης των μαθητών σε ποιοτική επαγγελματική 
εκπαίδευση. Το αυξανόμενο ενδιαφέρον μαθητών για τον νέο τομέα και η σταθερή αύξηση του 
μαθητικού δυναμικού στο σχολείο μας αποδεικνύουν τη βιωσιμότητα του εγχειρήματος. 
 
Για το ενδιαφέρον των μαθητών: Το ενδιαφέρον των μαθητών έχει αποτυπωθεί ξεκάθαρα τόσο μέσα 
από τη διαβούλευση του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων όσο και από το αυξανόμενο μαθητικό 
δυναμικό που επιλέγει το σχολείο μας. Οι απόφοιτοι του ΕΠΑΛ Καντάνου έχουν αποδεδειγμένα 
επιτυχή πορεία στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και την αγορά εργασίας, γεγονός που καταρρίπτει κάθε 
αμφιβολία για τη δυνατότητα και τις φιλοδοξίες τους. 
 
 
 
Επάρκεια υποδομών και χαμηλό κόστος- Υποδομές και πόροι : Οι υποδομές είναι διασφαλισμένες, ενώ 
η δημοτική αρχή έχει δεσμευτεί για την κάλυψη των αναγκών σε εξοπλισμό. Ο Δήμος έχει ήδη 
εξασφαλίσει δύο αίθουσες μέσω ΚΤΥΠ, ενώ το κόστος για τον απαραίτητο εξοπλισμό είναι συγκριτικά 
μικρό. Το ποσό των 3.000-5.000 ευρώ είναι πλήρως διαχειρίσιμο για τα δεδομένα του Δήμου. Η 
πρόταση αυτή δεν επιβαρύνει ιδιαίτερα τον προϋπολογισμό, αλλά επενδύει σε μια καλύτερη 
προοπτική για τους νέους της περιοχής. 
 
Εκπαιδευτική Ευθύνη: Είναι ιδιαίτερα απογοητευτικό, να αμφισβητείται ένα εγχείρημα που ενισχύει τις 
εκπαιδευτικές ευκαιρίες στην περιοχή. Η δήλωσή αυτή υπονομεύει τις προσπάθειες ανάπτυξης της 
επαγγελματικής εκπαίδευσης. 
 



Κάλυψη Κοινωνικών Αναγκών: Η δημιουργία του τομέα θα περιορίσει τις μετακινήσεις μαθητών σε 
άλλες περιοχές, προσφέροντάς τους τη δυνατότητα να σπουδάσουν στον τόπο διαμονής τους. Η 
ειδικότητα «Τεχνικός Δομικών Έργων» ανταποκρίνεται στις τοπικές αναπτυξιακές προοπτικές, 
προσφέροντας επαγγελματικές διεξόδους. 
 
Η διεύθυνση του σχολείου, σε συνεργασία με τη δημοτική αρχή και την εκπαιδευτική κοινότητα, 
παραμένει προσηλωμένη στην υλοποίηση του στόχου για τη δημιουργία του νέου τομέα, με γνώμονα 
πάντα το συμφέρον των μαθητών και της τοπικής κοινωνίας» καταλήγει η ανακοίνωση που υπογράφει 
η Διευθύντρια του ΕΠΑΛ». 
 
 
ΠΗΓΉ: https://kriti360.gr/chania-neo-tmima-sto-epal-kantanoy-i-apantisi-stis-epifylaxeis-tis-
antipoliteysis/ 
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